

哈爾濱七日電。來往本處與小城子間列車。昨被「盜匪」襲擊。僞護路豫將「匪」逐退。匪數名被殺。

● 僞國列車又為義軍襲擊

車梨役埠華區火災後。駐雲埠洪門總機關執事。即趁會準君遊埠之便。命之前往慰問一切。後洪門總辦事處總理張椿傑君。以灾情重大。非設法捐賑不可。惟欲先明瞭情形起見。遂於昨四日約同顧川堂正董陳宜顯君。駕車往火區調查。歸後即發起捐賑。洪人向來熱心公益。樂善好施。即由致公堂捐十元。達權社捐十元。張椿傑捐五元。以為之倡。一時風起。李希襄、張惠介、鄭振秀、各二元。伍大成、陳宜顯、趙錦田、各二元。吳文取、湯保、伍勸賢、謝志如、宋甘泉、司徒捷予、馬國興、蔣安翹、劉孔正各一元。溫道沛、鄧慶、劉文添、呂洪、吳聖玲、各五毛。聞撥派員向各人疊緒勸捐。成績當必大有可觀也。

● 運動聯會再送罐頭魚與貧民  
在本埠喜市定街東三四六號之西人好感運動聯會。今朝又通告定今朝九點始。再行將罐頭沙文魚六百磅送與貧困市民。市民欲領取此帮沙文魚者。須早帶紙袋往該會會所候取云。

● 西醫學家之中國進化議  
生長加拿大及受加拿大教育之西人威廉氏博士。向當中國四川省成都西中國協和大學病理科學教授。去年初假往英倫及歐洲各處。從深研究熱帶醫藥。曾研究十八個月久。現由本埠乘亞洲皇后輪回成都。據昨日向報界稱。中國已過去廿年內之進化。可比泰西二百年久之進化。中國雖仍有許多方面未及泰西。而已有多種趨時文化可與泰西並駕齊驅。有時且比泰西尤為先進。中國人已效行無數極好之律例。如公共衛生及行醫等例。可與泰西各國相比。其效果雖然須待平民教育普通方實現。而平民教育已速進與普通。於三年前。由重慶達成都須十日之久。輸運器爲人。力抬動之轎。現下則可用自由車於一日內抵步。或用飛機則紙須兩小時。成都與上海現又已有每星期三次之飛機輸運。商人及商人書信多利用之。中國之公路建築工程。爲「國近數」進步迅速原故之一。現下自由車已可達中國之各部。使各部商交發達。半民之偏狹土風。亦因之日漸掃除。威爾士又謂成都現有報紙三間。每日出版。有電報接取世界最新消息。

● 市內公校將毀除木火梯  
因星期四日本埠之繩文夫李沙公校木梯崩倒。致傷女童八名。市學務部監督麥葛近地。已油告禁止市內各公校用木火梯。

## 本埠新聞

### ○ 洪人捐賑災禍之熱烈

計市內各公校之木火梯共有一十六座。現已由專家查驗。以免再有險事發生。及使學童父母不須憂慮。預料市學務部將一概改

建鐵火梯云。

● 天賜佳室助結良緣

在加拿大太平洋展覽大會陳列之模範住屋

。已查出為住本埠第五街東一〇九七號

之西人夫魯連氏所得。夫氏現年貳十七歲

。爲市片沙百貨店之送貨車夫。前此因未

有住屋未能與情人結婚。現既中彩獲該模

範住屋。料不久可以結婚。聞該模範住屋

價值四千元。展覽會將送地一塊。並築七

庫等等。又代交一年之燕梳及稅項云。

## 各埠新聞

### ○ 紐約全僑歡宴蔡將軍

紐約函 紐約華僑各團體代表於八月三

拾日下午七時。假座紐約家大旅社。公宴

蔡廷楷將軍。譚啟秀。邱兆琛。麥英俊等。

華僑與宴者極衆。將及六百人。八時半入

席。有西樂助慶。首由中華公所主席雷芳

君致歡迎辭。隨有美國陸軍會代表以獎狀

呈獻蔡將軍。公宴畢。即於十時十五分請

蔡將軍演講。由無綫電廣播。接駁者有廣

播站十五處。並有短波播音。以故港滬各

地均能遠聽。惟中間因廣播電站之佈置關係。蔡將軍之演講。分爲前後兩部。前部

止於拾時半。後部則由拾時半起至十

時半止。每講至慷慨激昂之時。全場鼓掌

聲雷動。熱血沸騰。足見抗日救國之民心

尚在。而擁護民族英雄之情尤切。蔡將軍

之演詞。隨由麥秘書譯成英文宣讀。此外

並有美國人士數名演講。復興會外國語言

傳部主任斯旦堡氏。以華盛頓及林肯比擬蔡

將軍。衆議員舍羅域治氏贊美蔡將軍爲正

義而奮鬥。精神可敬。海軍少將斯特靈氏

許之爲世界能幹之人。著作家蘇坎斯基氏

則推崇其作戰之英勇。觀此。可見外人對

於蔡將軍之敬重。蔡將軍講完後。譚邱兩

君亦相繼演講。措詞極爲警惕。全場鼓掌

。直至夜深十二時半。始宣告散會。

● 力士比武又因人雨改期

美國紐約埠八日電。定星期四晚舉行之一

百四十七磅拳術技擊冠軍大比賽。因大雨

延遲兩次至今晚。不料今日本埠仍然大雨

淋漓。故又將人比賽延遲至月二十五號即

下星期六晚方舉行。聞本欲定下星期三舉

行。惟洛市氏爲猶太種人。下星期一二又

搭客驚慌過度。不允落太平艇。故乘太平艇逃生者。大部份爲船員。後有輪船兩艘接無線電求救消息。趕全。救生八十七人。員皆在熟睡中。至醒覺時已被火圍困。不能上船面。深信多人在床中被燒斃。有等瞭情形起見。遂於昨四日約同顧川堂正董陳宜顯君。駕車往火區調查。歸後即發起捐賑。洪人向來熱心公益。樂善好施。即由致公堂捐十元。達權社捐十元。張椿傑捐五元。以爲之倡。一時風起。李希襄、張惠介、鄭振秀、各二元。伍大成、陳宜顯、趙錦田、各二元。吳文取、湯保、伍勸賢、謝志如、宋甘泉、司徒捷予、馬國興、蔣安翹、劉孔正各一元。溫道沛、鄧慶、劉文添、呂洪、吳聖玲、各五毛。聞撥派員向各人疊緒勸捐。成績當必大有可觀也。

● 運動聯會再送罐頭魚與貧民

在本埠喜市定街東三四六號之西人好感運動聯會。今朝又通告定今朝九點始。再行

將罐頭沙文魚六百磅送與貧困市民。市民欲領取此帮沙文魚者。須早帶紙袋往該會會所候取云。

● 西醫學家之中國進化議

生長加拿大及受加拿大教育之西人威廉氏博士。向當中國四川省成都西中國協和大學病理科學教授。去年初假往英倫及歐洲各處。從深研究熱帶醫藥。曾研究十八

個月久。現由本埠乘亞洲皇后輪回成都。據昨日向報界稱。中國已過去廿年內之進化。可比泰西二百年久之進化。中國雖

仍有許多方面未及泰西。而已有多種趨時文化可與泰西並駕齊驅。有時且比泰西尤

為先進。中國人已效行無數極好之律例。如公共衛生及行醫等例。可與泰西各國相比。其效果雖然須待平民教育普通方實現。而平民教育已速進與普通。於三年前。由重慶達成都須十日之久。輸運器爲人。力抬動之轎。現下則可用自由車於一日內抵步。或用飛機則紙須兩小時。成都與上海現又已有每星期三次之飛機輸運。商人及商人書信多利用之。中國之公路建築工程。爲「國近數」進步迅速原故之一。現下自由車已可達中國之各部。使各部商交發達。半民之偏狹土風。亦因之日漸掃除。威爾士又謂成都現有報紙三間。每日出版。有電報接取世界最新消息。

● 市內公校將毀除木火梯

因星期四日本埠之繩文夫李沙公校木梯崩倒。致傷女童八名。市學務部監督麥葛近地。已油告禁止市內各公校用木火梯。

是因電觸起火。起火時各搭客及大部份船

員皆在熟睡中。至醒覺時已被火圍困。

不

能上船面。深信多人在床中被燒斃。有等

搭客驚慌過度。不允落太平艇。故乘太平

艇逃生者。大部份爲船員。後有輪船兩艘

接無線電求救消息。趕全。救生八十七人。

員皆在熟睡中。至醒覺時已被火圍困。

不

能上船面。深信多人在床中被燒